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SORULAR

KONU BITKILER ALEMI

Bitkiler, fotosentetik ototrof
(fotoototrof) beslenen, gelismis
organizasyona sahip, 6karyot ¢ok
hucreli, Gretici canhlardir. Bitkiler,
tasidigi kloroplastlari sayesinde glines
enerjisini biyokimyasal enerjiye cevirir.
Yaprak htcrelerindeki kloroplastlarda
bulunan klorofil molektlu sayesinde
glines i1s1gini sogurup elde ettigi
enerji ile su, karbondioksit gibi
inorganik maddelerden organik
madde sentezi yapar ve atmosfere
oksijen gazi verir. Bitkiler, fotosentez
yoluyla Urettigi glikozu; kék, gévde,
yumru, tohum, meyve gibi yapilarinda
nisasta olarak depolar.

Bitkilerin fotosentez yoluyla Urettigi
ve depoladigi organik maddeler,
besin zinciri yoluyla diger canlilara
aktarilir. Hlcre zarlarinin dis kisminda
seltlozdan yapilmis hiicre duvari vardir.
Selliloz ceper sayesinde hiicreler turgor
durumunda kalabilir. Turgor durumu,
bitkiye diklik verir ve destek saglar. Bazi
bitki turleri yari veya tam parazit olup
diger bitkilerin Gzerinde yasar. Bazi
tam parazit olan bitki turleri klorofil
tasimadigi icin fotosentez yapamaz.
Bitkilerde yapraklar mumsu bir madde
olan kitin ile kaplanmistir.

Bitkilerin toprak Gstl kisimlarina
strguln, toprak alti kisimlarina kék
denir. Bitkiler kdk, gévde ve yapraklari
ile eseysiz; cicek, meyve, tohum
gibi yapilariyla eseyli olarak ¢cogalir.
Bitkilerde eseyli Greme spor veya
tohumla gergeklesir. Bazi bitkilerde
tohum olustuktan sonra meyve gelisir.

1.

Bitkilerin kokleriyle ilgili olarak;

I. bitkiyi topraga baglama,

Il. inorganik besinlerden organik besin
sentezleme,

[1l. su ve minerallerin bitkiye alinmasini
saglama,

IV. besin depo etme

ozelliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill.
Q) Il ve IV. D) I, lll ve IV.
E) I, 11, Il ve IV.
CEVAP: D
2

Asagidakilerden hangisi bitkiler alemine
dahil tim canlilarda gériilebilen bir 6zellik
degildir?

A) Hucrelerinin dis kisminda seltloz ce-
per bulundurma

B) Zemine bagli olarak yasama

C) Tohum ve meyve olusturma

D) Polimer sentezi yapabilme

E) Oksijenli solunum yapabilme

CEVAP: C

3.

Asagidakilerden hangisi bitkiler alemine
dahil canlilar acisindan dogru bir ifadedir?

A) GUndlz fotosentez, gece solunum
yapar.

B) Depo polisakkarit olarak nisasta sen-
tezler.

C) Yapraklarinda sadece kloroplast, kdk
ve gdvdede ise sadece mitokondri bulunur.

D) Sellloz ve kitinden yapilmis hiicre
duvarlari vardir.

E) Lizozomlari yardimiyla hicre ici sindi-
rim yapabilir.

CEVAP: B



https://www.supersoru.com

